

СТАНОВИЩЕ

От Доц.д-р Ваня Недкова Недкова, дм
Медицински Университет, Катедра по педиатрия

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен „доктор”, професионално направление „педиатрия”, шифър 03.01.50, редовна докторска програма.

Автор: Д-р Лора Цветанова Камбурова
Форма на докторантурата: редовна

Катедра: Катедра по педиатрия, МУ-Плевен
Тема: Клинико-лабораторни и имунологични особености при деца с протрахирана пневмония.

Научен ръководител: Доц.д-р Ваня Недкова, дм:
Медицински Университет- Плевен, Катедра по педиатрия

1. Общо представяне на процедурата и докторантурата:

Д-р Лора Камбурова е родена през 1978г в гр.В.Гърново. Завършва МУ-Плевен през 2003г. След дипломирането си работи като ординатор във ФСМП- гр.Г.Оряховица, а от 2007 до 2012г след успешно издържан конкурс е редовен докторант към Катедрата по педиатрия, МУ-Плевен, по научната специалност „педиатрия,,.

През този период докторантката има две години прекъсване поради майчинство.

Документите по дисертацията на Д-р Лора Цветанова Камбурова за присъждане на образователна и научна степен „доктор” са подготвени съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав при Република България и правилника за неговото приложение.

2. Актуалност на тематиката:

Представеният дисертационен труд разглежда актуална тема за протрахираните пневмонии, които създават проблеми на педиатрите по отношение на установяване на причината и начина на лечението им.

В съвременната литература данните за връзката между имунитета и етиологичния агент при протрахираните пневмонии са недостатъчни и противоречиви

3. Познаване на проблема:

Представен е литературен обзор от 41 страници, в който е направена интерпретация на съвременната литература за инфекциите на белия дроб. Особено внимание се отделя на спецификата в диагностиката на протрахираните пневмонии. В съвременен аспект са разгледани клинично-имунологичните особености и по-специално влиянието на атипичните причинители за развитието на протрахираните пневмонии. Подчертани са неуточнените проблеми, от които произлизат целта и задачите на дисертацията.

4. Методика на изследването:

Дисертационният труд обхваща достатъчен брой пациенти – 60 деца, лично изследвани от дисертанта за период м. март 2010 – до м.март 2011г. Посочени са включващи и изключващи критерии за провеждане на изследването.

Проведените методи на изследване на пациентите са съвременни и достъпни за клиницистите.

Използването на имунологичните методи дават възможност да се направи сравнителна характеристика на протрахирачните пневмонии при деца с причинители *Chlamydia pneumoniae* и *Mycoplasma pneumoniae*, параметри на хуморалния имунитет, параметри на клетъчния имунитет, определяне на специфичните *Chlamydia pneumoniae* IgA-антитела, *Chlamydia pneumoniae* Ig G –антитела, *Mycoplasma pneumoniae* Ig G-антитела.

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите:

Дисертационният труд е лично дело на дисертанта, представен в 154 страници, правилно структуриран. Получените резултати са представени в 17 таблици и 32 фигури. Обсъждането обхваща 22 страници. Направен е задълбочен анализ и интерпретация на получените резултати.

Заизработването на дисертационния труд са използвани 203 литаратурни източника, от които 171 на кирилица, от съвременни автори.

За първи път у нас е дадена подробна характеристика на атипичните пневмонии при деца, сравнени с отделни атипични причинители.

Собствените резултати са сравнени с тези на други автори, в което проличава познаването на проблема от докторантката.

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта:

Особен принос в научната разработка е изследването на имунологичните показатели при деца с протрахирана пневмония и направената връзка между отклоненията в тях и хода на заболяването.

Изведените 4 приноса са с оригинален характер и 5 приноса с научно-приложен характер позволяват изработването на диагностичен алгоритъм за деца с протрахирана пневмония.

7. Критични бележки

Дисертантката се е съобразила с предварително направените критични бележки.

8. Заключение:

Представеният от Д-р Лора Цветанова Камбурова дисертационен труд „Клинико-лабораторни и имунологични показатели при деца с протрахирана пневмония” е актуален и значим в педиатрията.

С направените изводи, изведените приноси с оригинален и потвърдителен научно-приложен характер, дисертационния труд отговаря на изискванията за Закона за развитие на академичен състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МУ-Плевен.

Представените материали и дисертационният труд напълно съответстват на специфичните изисквания приети във връзка с Правилника на МУ-Плевен за приложение на ЗРАСРБ.

Познавайки личните качества на Д-р Камбурова и познавайки нейната задълбоченост в научните дирения, убедено давам положителна оценка на проведеното изследване и предлагам на почитаемото Научно жури да присъди образователната и научна степен на Д-р Лора Цветанова Камбурова по научната специалност „педиатрия”, шифър 03.01.50

4.12.2012г.
Гр.Плевен

Изготвил становището:
/Доц.д-р В.Недкова,дм /